
Cvičení k 3. lekci 
 

1. vyjádřete přibližování/oddalování 

ad – oesophagus                             a/ab- oesophagus 

        intestinum – crassus                      intestinum- crassus 

        ligamentum - latus                        ligamentum – latus  

        bulbus – oculus                             bulbus – oculus  

        nervus – opticus                            nervus – opticus  

        apex – pulmo                                 apex – pulmo  

        auris – medius                               auris – medius 

 

2. Spojte s výrazem uvedeným v závorce a vytvořte gen. sg., nom. pl. a gen. pl. 

 

 

nom. sg. gen. sg. nom. pl. gen. pl. 

caput (rectus)     

dens (caninus)     

vulnus (lacer)     

organum (accessorius)     

cervix (uterus)     

tendo (ruptus)     

laesio (traumaticus)     

diameter (transversus)     

cutis (sanus)     

os (fractus)     

animal (validus)     

 

3. Vytvořte smysluplná spojení se slovy uvedenými v závorce: 

in (dolor – acutus – caput) 

post (fractura ( pl.)  – os ( pl.) – longus – apertus) 

fractura cum (deviatio – ad latus – sinister) 

in (periculum – mors) 

post (exctractio – dentes canini – cum – complicatio, onis, f. „komplikace“ ) 

in (foramen ( pl.)  – palatinus) 

operatio propter (vitium – cor – congenitus) 

 

4. Určete pád a vytvořte nominativ: 

ore aperto 

regionem colli 

pollices et halluces 

cordum sanorum 

mortes subitas 

foraminis nutricii 

vitia congenita 

avium albarum 

 


